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Z HISTORIE DRUZTOVÉ – LETEČTÍ MODELÁŘI 

Kolik píle a snahy se skrývá za výrobou takových modelů! Na horní fotografii 

(z r. 1954) zleva stojící Franta Liška (modelář DOSUD!), pod ním vedoucí Josef 

Štrunc (zemřel tragicky nedávno při záchraně svého modelu!), vedle 

M. Hanzlíček (poskytl všechny fotografie), dále stojící V. Baloun (modelář 

dosud) a J. Černý. Na spodní fotografii (z r. 1960) je již starší parta: stojící zleva 

V. Baloun, V. Černý, M. Hanzlíček. Pod nimi J. Štrunc s modelem PIPER 

na motorek a J. Černý s legendárním modelem „MŮRA“.  
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INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU 

Vážení spoluobčané, 

obracím se na Vás na konci volebního období 2014–2018 s rekapitulací 

a hodnocením práce zastupitelstva obce.  

Práce se současným zastupitelstvem byla především o komunikaci, 

o respektování názorů ostatních, o konstruktivním řešení. Mnohdy jsme jako 

zastupitelé neměli shodné názory, jsme přeci jenom každý z trochu jiného 

„těsta“, jsme různých povah, s různými zájmy, názory, s různými životními 

zkušenostmi a s rozdílnými přístupy k řešení úkolů a cílů, které jsme si 

vytyčili, nebo které před námi vyvstali, přesto se nám dle mého názoru vždy 

podařilo v diskusi nalézt kompromis, který obsahoval veškeré připomínky 

k přijatému rozhodnutí. Zastupitelstvo obce se scházelo pravidelně každých 

14 dní na svých pracovních jednáních a mohu konstatovat, že vždy 

s výbornou účastí. Bylo tudíž vždy možno operativně jednat a diskutovat 

k právě probíhajícím úkolům. Za tento aktivní přístup bych rád všem 

zastupitelům poděkoval.  

Hlavním cílem, který jsme si v minulém období vytýčili na období 2015–

2018 byla především oprava místních komunikací. Před tímto bylo však 

nutno provést dokončení rozvodných řadů vodovodu. To proběhlo v roce 

2015, kdy se realizovala pokládka v délce 1850 metrů. Celkově je v obci 

realizován rozvodný systém pitné vody o celkové délce 9 280 metrů. 

Náklady na rozvodnou síť představovaly 15 mil. Kč a na dotacích jsme 

obdrželi přes 6 mil. Kč. Tímto byla završena dlouhodobá akce, kterou 

všichni jistě ocenili a její smysl mnozí docenili v letošním létě, kdy rapidně 

klesla hladina spodních vod ve studních, a bylo možno přejít k odběrům 

z této realizované sítě. Napojeno je nyní cca 240 nemovitostí a roční odběry 

se každoročně navyšují. V roce 2015 byly provedeny hloubkové vrty 

ve Volší, jejich vydatnost je 30x vyšší než teoretická spotřeba obce. Jejich 

další využití bude jistě předmětem diskuze do budoucna. 

Po dokončení vodovodu jsme mohli přejít v dalším roce k zahájení oprav 

komunikací. Jelikož jsme si byli vědomi, že se bude jednat o nákladnou akci, 

byly tyto opravy rozděleny do třech etap v letech 2016–2018. Tímto 

rozložením jsme mohli žádat o dotaci každý rok. Celkem bylo opraveno přes 

6 km silnic o celkových nákladech 11 mil. Kč, z čehož jsme obdrželi 

3 mil. Kč na dotacích od Ministerstva pro místní rozvoj. Součástí oprav byla 
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i rekonstrukce chodníku od pavlače k bývalému kulturáku, který byl plný děr, 

a asfaltová plocha byla popraskaná. Dle mého názoru probíhaly opravy bez 

větších problémů, snažili jsme se komunikovat s majiteli přilehlých 

nemovitostí a předejít konfliktním situacím. Letos před prázdninami byly 

opravy dokončeny, kromě dvou krátkých úseků, které se dokončí nejpozději 

na jaře příštího roku. Všichni jistě ihned poznali, že se snížila jak hlučnost 

i prašnost oproti stavu před opravou. Jediným negativem se však stalo 

zvýšení rychlosti aut v ulicích. Myslím, že bychom měli být všichni 

ohleduplnější při průjezdech obcí, a přestože zde platí limit 50 km/hod, tak 

rychlost snížit s ohledem na chodce a zejména děti, které mohou vyběhnout 

ze dvířek a vyvarovat se tímto možnému střetu.  

V rámci možností bylo investováno též do obnovy nejstarší kulturní památky 

v obci – kostela sv. Máří Magdaleny. V letech 2015–2016 byla opravena 

střešní krytina na hlavní lodi kostela, kterou nám pomohl zafinancovat 

Plzeňský kraj částkou 250 tis. Kč a v roce 2017–2018 za přispění jak 

Plzeňského kraje, tak Ministerstva zemědělství v celkové výši 600 tis. Kč 

došlo k obnově fasády na západní a jižní straně kostela. Provedlo se 

odvodnění kolem objektu, aby nedocházelo k vlhnutí obvodových zdí. 

Během toho se prováděl archeologický průzkum ze strany pracovníků 

Západočeského muzea. Po letech je možno shlédnout budovu kostela ve své 

kráse, kterou si jistě zaslouží. 

Na přelomu roku 2015 a 2016 byly v podkrovním prostoru bytového domu 

vybudovány 3 bytové jednotky, na které nám přispělo 1,650 mil. Kč 

Ministerstvo pro místní rozvoj. Příprava pro vestavbu byla provedena již 

v roce 2008 s rekonstrukcí objektu. Tímto se zvýšil počet bytů z 9 na 12. 

O byty je značný zájem a průběžně evidujeme několik žádostí, takže při 

uvolnění některého z nich je bezprostředně obsazen novým nájemcem.  

Celkovou obnovou prošel i objekt hasičské zbrojnice. S financováním nám 

pomohl Plzeňský kraj, který poskytl 340 tis. Kč na opravu a zateplení střechy 

v roce 2017 a letos 300 tis. Kč na zateplení fasády. V loňském roce pomohlo 

Ministerstvo zemědělství ve výši 200 tis. Kč s výměnou okem a vjezdových 

vrat. Vnitřní opravy si zajistí svépomocí hasiči, kterým jsme na toto letos 

přispěli částkou 50 tis. Kč. Celkově je vně objekt dokončen a po opravě 

se stal dominantní stavbou, na kterou je radost pohledět. Doufám, že bude 

našim hasičům dobře sloužit po několik dalších desetiletí k jejich 

spokojenosti.   
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Zejména mládež uvítala provedení asfaltového povrchu na bývalém 

antukovém hřišti, které bylo nalajnováno na volejbal, nohejbal, tenis 

a opatřeno malými brankami na florbal. Obliba byla patrná již od prvních 

dnů po dokončení prací a není dne, kdy se tam něco nehraje. Mladí už nemusí 

honit míček s hokejkou po ulici, ale zahrát si v bezpečí. Hřiště zůstává 

přístupné bez uzavírání a síť je volně k dispozici. 

Nejen pro zimní přípravu mladých fotbalistů a hasičů, ale i pro širokou 

veřejnost bylo v roce 2015 dokončeno zázemí tělocvičny a sálu. Součástí 

zázemí je nové sociální zařízení, prostorné šatny, sprchy a samostatná část 

se saunou. Od té doby se již nemusí návštěvníci před sportem svlékat v rohu 

tělocvičny a odcházet upocení domů. Jistě se tím i zvýšil zájem tělocvičnu 

využívat. Do sálu bylo pořízeno nové vybavení pro společenské akce 

v podobě nových stolů a židlí. Pravidelně se od té doby v sále konají přes 

zimu bály a hudební produkce. V roce 2016 byl za přispění Plzeňského kraje 

ve výši 300 tis. Kč celý dvůr mezi tělocvičnou a obecním úřadem opatřen 

novým asfaltovým povrchem, neboť při nepřízni počasí bylo někdy skoro 

nemožné do tělocvičny dojít se suchou obuví.  

Pro zajištění vyšší bezpečnosti majetku a osob byl v letošním roce instalován 

kamerový systém. Kamery jsou instalovány na parkovišti u hřbitova, 

u mateřské školy, na návsi, u obecního úřadu a dále jsou monitorovány 

výjezdy z obce s možností identifikace poznávacích značek automobilů. 

Doufáme, že tímto dojde ke snížení krádeží např. v době svátků z automobilů 

u hřbitova, zvýší se bezpečnost dětí před školkou a během jejich aktivit při 

návštěvě tělocvičny, dojde ke zvýšení ochrany budov v majetku obce. Při 

případných krádežích v obci bude moci policie využít záznamů vjíždějících 

a vyjíždějících aut do a z obce v inkriminovanou dobu. Současně s tímto 

se provedla náhrada drátového rozhlasu za bezdrátový, který může být 

na dálku využíván i složkami integrovaného záchranného systému 

v případech varování obyvatel v krizových situacích. 

Naše finanční situace v minulém období byla závislá především 

na příspěvcích státu, ale nazval bych ji stabilní. Samozřejmě, že bychom 

přivítali navýšení a peníze investovali do dalšího rozvoje obce, ale pečlivou 

přípravou žádostí o dotace se nám každoročně dařilo získávat od 2 do 5 mil. 

Kč na investiční akce, které jsme měli v plánu. Byli jsme schopni přispívat 

na činnosti sportovních a zájmových klubů – podporovali jsme TJ Sokol, 

dobrovolné hasiče, myslivecké sdružení, rybáře, včelaře, lesní školku, 
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zdravotně postižené apod. Stále jsme poskytovali bezplatné vstupenky 

na divadelní představení v zimním období, organizovali oblíbené zájezdy 

v letním období, pořádali hudební produkce při zábavách jak u Apolla, tak 

ve Stodolní hospůdce.   

Hospodaření s obecním rozpočtem bylo po celé období prováděno tak, aby 

byly zejména kryté nutné výdaje na provoz obecního úřadu, provoz mateřské 

školy, provoz pečovatelské služby, provoz knihovny, zajištění všech služeb 

obyvatelům jako je svoz odpadů, provoz čistírny odpadních vod, veřejné 

osvětlení, úklid obce, zimní údržba komunikací, zajišťování kulturních akcí, 

podpora sportovních a zájmových sdružení. Poplatky jsme se po celé po celé 

období snažili držet pouze na nákladech, které obec s konkrétní službou měla. 

Ceny stočného a vodného jsou ve stejné výši a na nejnižší úrovni v okolí.  

Až po zabezpečení všeho výše uvedeného bylo možno zbylé prostředky 

investovat do projektů, které zastupitelstvu přišly smysluplné, aby náklady 

byly vynaloženy účelně a hospodárně a vycházely z reálných možností obce 

v daném časovém horizontu.    

Celkově bylo obcí investováno přes 25 mil. Kč. Toto by nebylo možné bez 

získávání dotací, ve kterých jsme velice úspěšní, neboť se nám podařilo 

za období 2015–2018 získat přes 9 mil. Kč. Přesto jsme při rozhodování, 

které investice budou prováděny, mysleli i na stav účtu obce a přemýšleli 

do budoucna, abychom měli i v horších letech nezbytné prostředky a stav 

na našem účtu za celé období neklesl ke konci roku pod 2 mil. Kč.  

Blíží se konec volebního období a nové volby, které se konají 5. a 6. října 

2018. Pro letošní rok je zaregistrována do voleb zastupitelstva v naší obci 

opět pouze jediná kandidátka, která je téměř shodná se složením současného 

zastupitelstva. Paní Martu Maškovou, která se sama rozhodla již 

nekandidovat, nahradí Štěpánka Štruncová. Tak jako v posledních čtyřech 

volebních obdobích jsme opět sestavili kandidátku, o které jsem přesvědčen, 

že jsou v ní zastoupeni lidé, kterým záleží na tom, aby se nám všem v naší 

obci žilo stále lépe. Jsou to lidé, kteří mají s prací v zastupitelstvu zkušenosti, 

jsou to lidé s jasným morálním kreditem a čestní lidé, u kterých je garance 

dobrých výsledků i pro následující období. Jsou zde zastoupené různé 

profese, což je samozřejmě výhodou, neboť každý může svými zkušenostmi 

a znalostmi přispět k optimálnímu řešení konkrétních problémů. Kandidátka 

je pro toto období postavena jako sdružení nezávislých kandidátů a nikdo 

z nich není členem žádné politické strany. Pro příští volební období máme 
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v plánu především udržení stávajícího standardu služeb, které zajišťujeme 

pro naše občany, podpora kulturní a společenské činnosti. Z investičních 

akcí je to výstavba domu s pečovatelskou službou se šesti až osmi byty, 

společenskou místností a zázemím pro lékaře. Snahou bude, aby u nás ve vsi 

ordinoval lékař alespoň pár dnů v týdnu, a to jak praktický, tak dětský. Tento 

objekt by měl být umístěn v prostoru za hasičárnou. Pokračovat by se mělo 

na opravě kostela, návrhem je i výstavba stezky na Dolíky pro školáky, 

úprava prostoru za Stodolní hospůdkou s posezením a prolézačkami pro děti, 

doplnění prvků na dětském hřišti, fitness stezka podél Farského lesa a Háje, 

odbahnění rybníků, rekonstrukce veřejného osvětlení a další drobnější akce. 

Na většinu projektů budeme žádat o dotaci, bez kterých bychom vše nemohli 

provést.  

Na závěr bych rád směřoval poděkování všem činovníkům spolkové činnosti 

v obci – zejména sokolům a hasičům, kteří věnují svůj volný čas práci 

s dětmi a udržují tradice venkova v naší obci. Velice si této činnosti vážím 

a rád vždy vypomohu s podporou jejich další činnosti. Spolupráce s nimi 

byla po celé období výborná a budu rád, pokud tomu bude i nadále.  

     Ing. Roman Kohout, starosta obce 

Výše uvedené projekty podpořili: 

   

   

 

 

 

VOLBY 

Blíží se komunální volby a já bych vám chtěla něco říci.  

Po delší době v zastupitelstvu obce jsem se rozhodla, že už nebudu 

kandidovat. Chtěla bych ale, abyste věděli, že jsem v zastupitelstvu 

pracovala velice ráda a to z mnoha důvodů. Jedním z hlavních byl ten, 

že jsem se v zastupitelstvu sešla s lidmi, kteří mně byli velice blízcí. Je to 

parta bezvadných, chytrých a spolehlivých lidí. Mám je všechny moc ráda 
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a hlavně si jich velice vážím. Musím na tomhle místě sdělit, že nejvíce 

si Vážím pana starosty, jehož práce je obdivuhodná. Snad každý soudný 

občan vidí, co se za jeho „starostování“ udělalo a věřte, že za tím je jeho 

velká sousta práce.  

Proto bych si vám dovolila doporučit: „volte lidi moudré a chytré a hlavně 

velice slušné“. Budoucímu zastupitelstvu bych chtěla popřát pevné zdraví, 

spoustu dobré nálady, která v zastupitelstvu vždycky panovala a hodně 

úspěchů. 

Marta Mašková 

 

TEN UMÍ TO A TEN ZAS TOHLE … 

To bylo téma letošního pohádkového lesa, který jsme pro děti připravili jako 

takové malé rozloučení s prázdninami. Počasí nám (jak už letos téměř 

tradičně ;) až tak úplně nepřálo, celé odpoledne mrholilo, přesto se však 

s lehčími i těžšími úkoly přišlo „poprat“ více než 50 odvážných kluků 

a holčiček. 

Už teď je jasné, že naše vesnice a její okolí je plné šikulů. Děti dokázaly 

pomoci mlynáři vozit trakař s pytlem mouky, stejně jako zatloukat u truhláře 

hřebíky. Myslivci dokázali, že výborně znají lesní zvířátka a paní doktorce, 

že pro ně absolutně není problém zavázat nebo zalepit kdejakou bolístku. 
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Ale to zdaleka není všechno. Poradily si i s vykrajováním cukroví, pletením 

housek a doma pravděpodobně všichni uklízí, protože naše „paní 

uklízečka“ nestačila připravovat další a další nepořádek, jak rychle 

ho všichni zametali ;). 

V roli číšníků děti obsluhovaly 2 žíznivé medvědy, kteří po porci párku 

s hořčicí a kečupem dostali pořádnou žízeň. S našimi zahradnicemi si zase 

každý účastník zasadil své semínko. Jestli se o něj děti budou hezky starat, 

máme postaráno o úrodu fazolí pro celou obec .  

Nakonec musíme děti pochválit i za jejich znalosti, které prokázaly jak 

u „paní učitelky“, tak při třídění odpadků na stanovišti, kde se setkaly 

s „popeláři“. 

Po úspěšném absolvování všech stanovišť jsme se sešli před Apollem, kde 

si děti opekly špekáčky od obecního úřadu. Zima a déšť ale brzy všechny 

zahnal domů. 

Fotky z akce najdete na facebooku TJ Sokol Druztová. Pokud byste nějakou 

nechtěli zveřejňovat, prosím dejte nám vědět.  

Už dnes se na vás těšíme při dalších akcích nebo na pravidelných cvičeních. 

Za TJ Sokol Druztová Lucie Černá 

 

ZPRÁVA MYSLIVECKÉHO SPOLKU ZRUČ-DRUZTOVÁ 

Začalo nám září. Skončili žně a veškerá zvěř se vrátila do lesa, a tak buďme 

obezřetní, protože zvěř teď bude ještě potřebovat klid. Pomalu se blíží doba 

přikrmování veškeré zvěře, proto by každý myslivec měl mít připraveno 

krmení do krmelců a bažantích zásypů. Také se blíží doba naháněk na černou 

zvěř a hony na drobnou zvěř. Stále se věnujeme odstřelu černé zvěře, která 

je stále přemnožena a dělá škody na honebních pozemcích. Jako každý rok 

v září pořádáme střelby na asfaltové terče v Nynicích. Tyto střelby by měl 

absolvovat každý člen, aby si připomněl správné zacházení se zbraní. V září 

uspořádáme zájezd do Klokočné u Prahy na Svatohubertské kulinářské 

slavnosti. 

Za MS Zruč-Druztová Jaroslav Navara ml. 
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ZPRÁVA SDH DRUZTOVÁ            

16. června měly děti poslední závody před 

prázdninovou pauzou. Jelo se do Letkova, kde se 

konala soutěž v požárním útoku „O pohár SDH 

Letkov“. Reprezentovalo nás celkem 6 družstev. Každé 

družstvo mělo dva pokusy a do celkového hodnocení se 

počítal ten lepší výsledek. Družstvo starší (Eliška 

Tomková, Denisa Dörflerová, Tomáš Heřman, Amálie Bidziljová, Vojtěch 

Khodl, Vojtěch Kovanda, Adéla Široká) se umístilo na 16. místě s časem 

30,94 s. Družstvo mladší A (Natálie Navarová, Karla Bažantová, Amálie 

Bidziljová, Michaela Techlová, Anna Šmajstrlová) vybojovalo 24. místo 

s časem 45,87 s. Družstvo mladší B (Tomáš Kovanda, Sofie Beranová, Jakub 

Nováček, Rozárie Bažantová, Nikolas Benedík) obsadilo 26. místo. Naši 

nejmenší – přípravka A (Eliška Korelusová, Ondřej Tomka, Monika Černá, 

Adina Vejvodová, Klára Zajícová) vybojovalo 2. místo s časem 35,23 s, 

přípravka B (Jiří Navara, Jan Šmajstrla, Barbora Korelusová, Nikoleta 

Dörfler, Karin Vejvodová) skončilo na 4. místě s časem 56,03 s a přípravka 

C (Matouš Beran, Ladislav Beránek, Michael Benedík, Alena Zajícová, 

Nikoleta Dörfler) obsadilo 3. místo s časem 51,71 s. 

Večer 16. června se konala Noční jízda, vyjíždělo se z České břízy a na trase 

nás čekalo celkem 9 disciplín. I u nás byla opět disciplína, šroubování 

matiček na závity v pracovních rukavicích, postupně se vystřídalo celé 

družstvo a vše bylo na čas. Muži (Jakub Ekstein, Michal Čermák, Václav 

Pěchouček, Tomáš Horecký, Václav Knaizl) se historicky poprvé, 

po 10 letech, co se noční jízdy zúčastňujeme, umístili na neuvěřitelném 

1. místě z 10 družstev. Ženy opět vytvořily dvě družstva – ženy A (Jindřiška 

Kovandová, Veronika Navarová, Veronika Schilingerová, Lucie Jelenová, 

Lucie Vracovská) obsadily 5. místo a družstvo žen B (Emílie Mundlová, 

Gabriela Pokladníková, Tereza Pálková, Jana Štruncová, Magdaléna 

Krňoulová) získaly 3. místo. 

18. června měly děti poslední trénink v tomto šk. roce, a stejně jako loni jsme 

zakončili netradičně. Pozvali jsme na trénink rodiče, děti jim vybraly post, 

který poběží a všichni si zkusili požární útok. Všem patří velká pochvala, 

neboť to zvládli na jedničku, ale zároveň i poděkovaní, že nikdo nezkazil 

tu srandu a všichni do toho šli. Dětem to udělalo ohromnou radost. 
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Poslední akcí na rozloučenou před prázdninami byl pro nás 24. 6. výlet, 

tentokrát se jelo na hrad Švihov. Naše výletové dobrodružství odstartovalo 

v 9:50, kdy jsme na hlavním vlakovém nádraží v Plzni nastupovali do vlaku 

směr Klatovy. Početná výprava – 9 dospělých a 17 dětí obsadila skoro celý 

vagon. Spoj byl přímý, a tak jsme po 45 minutách vystupovali ve Švihově. 

Prošli jsme vesnicí k hradu, kde jsme měli rezervovanou prohlídku okruhů 

Hrad – život na šlechtickém sídle, na kterou jsme šli všichni najednou, a poté 

prohlídku okruhu Kuchyně – zázemí šlechtického sídla, na tu jsme 

se rozdělili na dvě skupiny, přece jen ta kuchyně není tak velká.  

Po občerstvení na nádvoří hradu a nákupu suvenýrů jsme se vydali pěšky 

do Červeného Poříčí, odkud jsme jeli vlakem zpět domů. Když už výlet, tak 

také dobrodružství, a tak naše cesta vedla přes pole, louky, a různé příkopy. 

Další občerstvení nás čekalo v Červeném Poříčí, a pak jsme se vydali 

směrem k vlakové stanici, která je kousek od Poříčí. Celý den nás 

doprovázely různé hry. I když nám ke konci začalo pršet, tak jsme si výlet 

moc užili. 

Nastal letní čas, a tak se nelenilo ani v úpravách kolem hasičárny, v lesíku 

za hasičárnou se udělala střelnice pro luk, foukačku, ale i vzduchovku, 

porazil se strom, který nám začal padat na hlavu (my bychom to přežili, ale 

nové fasády a střechy by bylo škoda). 

Od 2. do 5. července se konalo Mistrovství České republiky hry Plamen 

a dorostu SH ČSM v požárním útoku, kdy pořádajícím městem byla 

tentokrát Plzeň, a protože je škoda mít něco za rohem a nejet se podívat, 

rozhodli jsme se jet na kukačku a fandit, neboť Plzeňský kraj zastupovalo 

družstvo z Manětína. 2. a 3. 7. odpoledne jsme tedy strávili na skvrňanském 

atletickém stadionu. Manětínu se dařilo a po dvou dnech boje se nakonec 

stali mistři republiky ve hře Plamen. 

6. července se družstvo dospělých vydalo na noční útoky do Stýskal. Už když 

jsme přijeli, začali někteří z nás koukat divně, všude okolo nás týmy 

v elasťákách, upnutých dresech, s vymazlenými stroji a my v klasickém 

pracovním stejnokroji. Ale přece nebudeme podléhat panice! Počkalo se, 

až bude opravdu tma (dráha včetně kádě a základny byla nádherně osvícená) 

a začalo se závodit. Sešlo se 24 družstev a musím podotknout, že na náš 

požární útok, jen tak někdo nezapomene, neboť jsme to pojali opravdu 

formou sranda mače, možná taky jako jedni z mála. Naše družstvo (Eliška 

Tomková, Lucie Vracovská, Klára Dörfler, Emílie Mundlová, Jiří Dörfler, 
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Tomáš Horecký, 

Michal Čermák a 

hlavní technik Marcel 

Khodl) šlo na řadu 

jako deváté, náš 

nástup byl rychlý 

a hodně úsměvný, 

když se nám zasekl 

vozík s mašinou o 

obrubník a mašina 

nám spadla metr před 

základnou, nikdy 

jsem neviděla 

hlavního rozhodčího, 

kterého dělal Honza Suchý, který píská i děti, se takhle smát, jako teď. Když 

už jsme konečně postavili vše na základnu, tak jak by to mělo být, mašina 

stávkovala a nešla nastartovat, nastal dlouhý boj proč, a když už nás chtěli 

diskvalifikovat, všimli si kluci, že vypadl konektor z cívky (vlivem pádu), a 

tak jsme nakonec odstartovali. Ani po vyběhnutí nás humor neopouštěl, ani 

po tom, co to půlce z nás nešlo, hlášky typu „Dělej běž!“, „Nemůžu, nemám 

to spojený“, „Na to se vy…“ nás doprovázeli po celou dobu útoku. Naše 

družstvo nakonec obsadilo 16. příčku. Dlouho jsme se tak nezasmáli, padalo 

neskutečně hlášek a noční závody jsme si užili do poslední chvíle. Asi nejvíc 

nás pobavilo, když se z našich řad ozvalo: „Cože? 19,07 vteřiny, tak to bych 

to chtěla kvůli tomu stavět.“ (zaznělo po odběhnutí Nevřeňských hasičů, 

kteří nakonec byli na prvním místě).  

Letošní prázdniny jsme se rozhodli ulehčit rodičům hlídaní dětí a uspořádali 

jsme dva běhy příměstského tábora, tento nápad vznikl již loni, ale bohužel 

nebyla možná realizace, neboť nebylo ještě dostatečné zázemí.  

Od 16. 7. do 20. 7. se uskutečnil historický první běh příměstského tábora, 

téma bylo zaměřeno na zemské živly. A tak nás každý den doprovázel jeden 

ze živlů (voda, země, vzduch, oheň) a program byl přizpůsobený danému 

tématu. Během týdne jsme zažili mnoho srandy, dobrodružství, poznání, 

naučili jsme se něco nového. Obohatila nás ukázka hasičských psovodů, 

ve čtvrtek jsme byli na výletě na zřícenině hradu Radyně, v pátek na exkurzi 

u HZS Košutka. Sešlo se 23 dětí, které obstarávaly 3 dospělí a 6 dorostenců. 

O tomto běhu vyšel článek i v Plzeňském deníku. 
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Od 13. 8. do 17. 8. proběhl běh druhý, tentokrát na téma složky IZS, každý 

den nás provázela jedna ze složek (policie, záchranka, hasiči, vojáci), děti 

se dozvěděly, co vše obnáší jednotlivá povolání a mnoho z nich si i něco 

vyzkoušely. Exkurzí nás obohatila záchranka Plzeňského kraje, návštěva 

Klatovských kasáren, kde sídlí 142. prapor logistické podpory, klatovské 

letiště, a i tentokrát hasičští psovodi. Opět jsme zažili mnoho srandy 

a dozvěděli se mnoho užitečných věcí. Druhý běh absolvovalo 30 dětí, 

4 dospělí a 7 dorostenců. 

Byli velké ohlasy na oba tábory, a nám už je teď jasné, že už to příští rok 

nebude jinak a my budeme opět příměstský tábor pořádat. Velké poděkování 

patří celému realizačnímu týmu, bez kterého by se to neobešlo, za jejich 

ochotu a dobře odvedenou práci. 

Tím, že jsme v létě pořádali příměstské tábory, udělala se jen jedna 

prázdninová akce a to 27. – 28. 7. vandr.  Vandru se zúčastnilo 12 dětí 

a 5 dospělých. Tentokrát náš směr směřoval do Mariánských lázní do parku 

Boheminium na miniatury, tím jsme dokázali procestovat půlku republiky za 

pár hodin. Po návratu domů nás čekalo grilování u hasičárny, a pak přespání 

za projekce pohádky v hasičárně. 

Ano, teď už s radostí musím konstatovat, že po usilovném boji, nám nakonec 

uznali dotace z MŠMT, a tak nám přistálo v srpnu na účet několik desítek 

tisíc a my konečně můžeme nakupovat vybavení, co už dlouho potřebujeme 

pro děti, ale nezbývalo na něj.  

1. září se dospělí zúčastnili závodů Dolanský šplouchanec, které pořádalo 

SDH Dolany na louce u řeky v kempu Závrtek. Nás reprezentovalo jedno 

smíšené družstvo, které běželo za muže. A tak družstvo mužů (Emílie 

Mundlová, Jana Štruncová, Tereza Paďourová, Michal Čermák, Marcel 

Khodl, Václav Pěchouček, Jiří Pálek) čekal netradiční požární útok – 

simulace zásahu, kde získalo 3. místo. Nechyběla tajná disciplína, pomocí 

brčka přenést z pet lahve vodu do kýblu, úkol byl jasný – mít v kýblu co 

nejvíce vody. Disciplína byla časově omezena, přenášelo se po dobu 

písničky ze Včelích medvídků, v této disciplíně jsme si vynosili 1. místo. 

3. září jsme opět začali s pravidelnými tréninky mladých hasičů po 

dvouměsíční pauze. Na prvním tréninku jsme přivítali několik nových tváří, 

které postupně seznámíme s tím, co ta hasičina je a co vše obnáší. Přidali 
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jsme o hodinu navíc a děti tak rozdělili do tří skupin. Je to až neuvěřitelné, 

ale malých hasičů přibývá čím dál tím víc a my jsme za to samozřejmě rádi. 

O víkendu 7. – 9. září jsme se vypravili na podzimní soustředění mladých 

hasičů, které se konalo opět na Hracholuskách. Během přejezdu jsme se ocitli 

zpátky v čase a do kempu přijel Odborový svaz sboru požární ochrany v čele 

s předsedou a dalšími vedoucími mládeže požární ochrany, mladí požárníci 

se rozdělili do skupin (Soudruzi z Druztové, Mončičáci, Rádiovky, Retráci), 

v kterých po celý víkend plnily různé úkoly a soutěže, které se dříve hráli – 

nechybělo skákání přes gumu, střelba z praku, cvrnkání kuliček, hraní čáry 

s céčky, školka s míčem o stěnu a mnoho dalších. Nezapomněli jsme ani 

na hasičinu, a tak děti čekalo noční hledání ztraceného času, kdy děti 

zachraňovali dědečka s babičkou, kteří měli dopravní nehodu, a hasičská 

soutěž „rychlost – síla – přesnost“, kde děti poměřily svojí zdatnost a své 

znalosti.  

PLÁNOVANÉ AKCE: 

 7. 10. – DRAKIÁDA ve spolupráci s MŠ Druztová, na prostranství 

u bývalého prasečáku, od 15:00 hodin 

 27. 10.  Zábava na téma PRVNÍ REPUBLIKA – na sále Stodolní 

hospůdky od 20:00 hodin, k příležitosti oslav 100. výročí od založení 

první republiky 

 10. 11. – soutěž pro dorostence, kterou bude pořádat naše SDH 

 2. 12., 9. 12., 16. 12., 23. 12. - ADVENTNÍ ZPÍVÁNÍ U STROMEČKU 

– v parku u Obecního úřadu vždy od 17:00 hodin 

 4. 12. MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA – spojená s adventním zpíváním – sál 

Stodolní hospůdky od 16:00 hodin 

Za SDH Druztová Emílie Mundlová 
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ZAČÁTEK ŠKOLNÍHO ROKU V MATEŘSKÉ ŠKOLE 

Prázdniny se svými parnými 

dny se přehouply a naše 

mateřská škola přivítala opět 

své žáčky. V pondělí 3. září 

se jich sešlo všech 40. 

Většina dětí přišla natěšená a 

s úsměvem. Na starší děti 

čekala třída Sluníček a na ty 

nejmladší třída Soviček. 

Mateřská škola má 

naplněnou kapacitu 40 dětí a 

je do ní zapsáno: 36 dětí 

z Druztové, 3 děti z Dolan, 1 

dítě z Nadryb. 

Mladších Soviček je 18 dětí, 

z toho 12 děvčat a 6 chlapců. 

Starších Sluníček je 22, 

z toho 11 děvčat a 11 

chlapců. Na vstup do 1. třídy 

se bude připravovat 

12 školáků. 

Provoz mateřské školy je od 6:15 do 16:00 hodin, úplata za předškolní 

vzdělávání je 400 Kč, za celodenní stravování platí rodiče 35 Kč 

a za polodenní 26 Kč. 

Kolektiv pracovnic zůstává stejný jako na konci školního roku:  

Ředitelka:  Iva Straková 

Učitelky:  Iveta Hyťhová Kučerová 

Klára Dörfler 

Domovnice: Zdeňka Tomášková 

Vedoucí ŠJ: Kateřina Beránková 

Kuchařka: Alena Zámečková  
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Letošní školní rok bude ve třídě Sluníček tematicky zaměřen na polytechnickou 

výchovu, manuální zručnost, poznávání přírodních zákonitostí a objevování 

nových neznámých světů.  

Ve třídě mladších dětí jsou sovičky, kam se podíváte. Jedna sovička se jmenuje 

Evička, a protože je jí pořád smutno, tak si našla mezi dětmi nové kamarády. Jak 

si děti s Evičkou užívaly a co prožily, se dozvíte zase příště. 

10. září začalo 22 dětí jezdit na plaveckou výuku do bazénu v Plzni 

na Slovanech.  

V říjnu nás navštíví divadlo Letadlo s hudebním vystoupením „V korunách 

stromů – podzim“. 

V listopadu skočíme z bazénu do bruslí a budeme pokračovat ve sportovních 

aktivitách ve Sport Aréně ve Třemošné. 

Fotografie ze života školky můžete sledovat 

na http://materinkadruztova.rajce.idnes.cz/. 

Letošní školní rok jsme se opět přihlásili do soutěže AVE a.s. ve sběru papíru 

a víček od PET lahví. Roztříděné, igelitových obalů zbavené a svázané noviny, 

časopisy a PET víčka můžete přinášet do mateřské školy v průběhu dne od 6:15 

do 16:00 hodin nebo je ponechat u vchodu do tělocvičny. Knihy prosím nenoste, 

neboť je AVE a.s. nevykupuje. Velice děkujeme všem, kteří s námi již léta 

soutěží. 

Za kolektiv pracovnic mateřské školy přeji všem čtenářům krásné podzimní dny.  

                                                                                    Iva Straková 

 

LETNÍ BADATELSKÁ ŠKOLKA BEROUNKA 

Každý rok naše Lesní školka Berounka pořádá formou příměstského tábora 

Letní badatelskou školku pro děti ve věku 3 až 9 let.  V letošním roce jsme 

do naší školky pozvali odborníky z nejrůznějších vědních oborů.  

V berounkovském zázemí jsme se v prvních dnech pustili do bádání půdy. 

Metodou badatelského učení jsme s dětmi přišli na to, že hlína má své vrstvy 

a každá vrstva má své vlastnosti a živočichy (viz půdní profily na plotě u školky 

ke zhlédnutí ještě dnes). S dětmi jsme si vyrobili krystaly a zkoumali je pod 

mikroskopem. Techničtí chlapci celý týden zkoušeli znovuvynalézt 

nejrůznější filtry na vodu. 
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V parných dnech jsme se vydali bádat k potoku a rybníku s hydrobioložkou 

Dagmarou Sirovou, abychom zjistili, že díky velkému vedru je v rybníku 

málo kyslíku a trpí tím hlavně velcí pulci a ryby. V potoce pod Věžkou jsme 

nachytali zase pestrou škálu živočichů- od pijavice, přes plovatku bahenní 

až po krásnou splešťuli blátivou. Své poznatky děti hned zaznamenaly 

do badatelských zápisníků.  Pod kostelem sv. Máří Magdalény právě 

probíhal archeologický průzkum. Děti se mohly zeptat archeoložek, co při 

svém kopání nalezly. Na vlastní oči jsme viděli střepy ze starodávných nádob 

i lebku neznámého člověka.  

Také za námi přijel na kole geolog Petr Rajlich až z dalekého Milevska 

u Tábora. Z říčního sedimentu řeky Berounky jsme rýžovali zlato. Místo 

zlata se nám podařilo vyrýžovat minerál ilmenit, obsahující prvek titan 

(používá se na výrobu kosmických raket), a také jeden krásný fialový granát 

– almandin.  

V dalších dnech pokračujeme ve zkoumání vody, rostlin a živočichů kolem 

nás. Přivítáme mezi sebou Karla Makoně ze záchranné stanice živočichů 

Plzeň Zábělá a bioložku paní Annu Hažkovou, která dětem odkryje tajemství 

soužití sociálního hmyzu – včel. Naučí nás v řece lovit fytoplankton 

a pozorovat jej v mikroskopu. Botanička Alena Dostálová nás provedla 

lesem.  A to jsme teda netušili, že u Berounky na břehu roste chmel a taky 

jedna zajímavá parazitická rostlina – kokotice (žádná novodobá holčičí 

nadávka! Rostlinný parazit!). Na naší kopretinové louce zkoumáme všelijaký 

hmyz, hlavně pak měníme názor na bodlák. Kdybyste viděli, kolik druhů 

hmyzu ten náš leso-školkový přilákal! A to nejzajímavější nakonec. 

Představte si, že u hřbitova jsme chytli do sítě překrásného otakárka 

fenyklového. Jestli jste si letos mysleli, že už se blíží konec světa, když jsou 

taková sucha a všechno je na světě zcela ztraceno, voda špinavá, vzduch 

špinavý, lidi na sebe nevrlí, tak po zkušenostech z letošní Letní školky mám 

zcela jiný dojem. Příroda kolem a v Druztové je tak rozmanitá, řeka čistá 

a chladivá. Lidé kolemjdoucí usmívající se. Tam na kraji vesnice za 

fotbalovým hřištěm vpravo, tam je vzduch čistý a voňavý a teď v září krásná 

mlha po ránu. Těšíme se na setkání s Vámi při cestách Druztovou a srdečně 

zveme mezi nás! 

Za Lesní školku Berounka  

Mgr. Marie Peroutková 
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PLZEŇSKÉ OSLAVY 100. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SAMOSTATNÉ 

REPUBLIKY  

Oslavy vzniku samostatného Československa mají v Plzni silnou tradici. 

Desítky tisíc lidí využily v minulých letech 28. října unikátní příležitost 

podívat se do muzeí, galerií, kulturních zařízení a historických památek 

za symbolické vstupné 28 korun. Letos budou brány zajímavých míst 

otevřeny dva dny – 27. a 28. října. Po celou dobu oslav bude v prostorách 

radnice mimořádně zpřístupněn originál rukopisu hry Josefa Kajetána Tyla 

Fidlovačka aneb žádný hněv a žádná rvačka z roku 1834 s textem písně Kde 

domov můj.  

Jedním z center dění 28. října je náměstí T. G. Masaryka. Letos poprvé ožije 

už dopoledne, kdy se stane místem hudebně duchovního zastavení 

s modlitbou díků a proseb za naši vlast. V podvečer se zde bude tradičně 

konat vzpomínkové setkání u Památníku T. G. Masaryka s následným 

lampionovým Průvodem světel, který projde ve slavnostnějším uspořádání 

trasou po Klatovské třídě až na náměstí Republiky, kde dojde ke společnému 

zpěvu původní československé hymny. Závěr slavnostního setkání bude 

patřit ohňostroji v národních barvách. 

Plzeňské oslavy nabídnou i skvělé hudební zážitky. Sobotní večer bude 

v DEPO 2015 patřit ojedinělému projektu pro více než 50 hudebníků. 

Václava Marka a jeho Blue Star spojí s Plzeňskou filharmonií jazz a swing. 

Společné koncertní vystoupení nese název Děkuji, bylo to krásné! a hostem 

bude herec Petr Rychlý. Více informací naleznete na: www.plzen2018.eu. 

 

 

CESTA ŽIVOTEM 

Dětství v osvobozeném pohraničí bylo pestré. Politický kvas mezi koncem 

války a únorem i mými rodiči tloukl o zem. Po únoru nám to vítězové 

proletářské revoluce spočítali. Já jako dítě jsem měl jiné starosti. Pamatuji si 

na okamžiky, kdy jsem zazářil i hluboce klesl. Rodičům jsem udělal těžké 

vrásky.  

Jednou při hodině Občanské výchovy nám učitelka vykládala o osvobození 

naší vlasti Rudou armádou. A také dodala, že pražské povstání mělo tolik 
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obětí díky Američanům, kteří se bavili v Plzni a nešli povstalcům na pomoc 

a také rozvedla tezi o vylodění Američanů v r. 1944. To bylo pozdě. Sovětský 

svaz potřeboval naléhavě pomoci dříve. A aby dala svému výkladu 

přesvědčivý punc, uvedla počet padlých sovětských vojáků v porovnání 

s americkými. Když skončila, vyzvala třídu k otázkám. Přihlásím se jediný. 

Vyvracím její výklad zcela protichůdným tvrzením a ještě dodávám, že Prahu 

neosvobodila Rudá armáda, ale Vlasovci. Sověti vjeli již do osvobozené 

Prahy. Hrobové ticho. „Odkud máš ty protistátní lži a žvásty?“ zahřměla 

věrná dcera vítězné dělnické třídy. S hloupou naivitou říkám, že táta 

poslouchá Svobodnou Evropu a Londýn a říká o nich, že nelžou.  

Rodiče si předvedli do školy, nevím, jak to dopadlo, ale pochválen jsem 

nebyl. Kamarád Pepík Kudera mi tajně šeptal: „Můj táta to poslouchá taky, 

ale o tom se nesmí mluvit nebo ti rodiče zavřou.“ Matka byla bojovnice a při 

audienci ve škole kvůli mně si to rozmazala.  

Asi za půl roku jsem přepral cikána na bramborové brigádě, kterého se 

každej bál. Jmenoval Óros. Stal jsem se hrdinou u holek. Ty mně dávaly sníst 

své svačiny.  

Olda Rosůlek 

 

TAK UŽ KONEČNĚ DĚDKU ZKAPEJ  

(esej k mým narozeninám) 

„Po smrti je Bůh a ručím vám za to, že to pro mnohé bude velké překvapení.“ 

André Frossard, publicista a filosof, člen Francouzské akademie, syn 

Ludevica Oscara Frossarda, zakladatele komunistické strany Francie 

Dívám se na rozzářenou noční letní oblohu (po kolikáté již) a kladu si otázky, 

jež neodbytně ke mně doléhají, na které hledám odpovědi. Na životní 

křižovatku či křižovatky se z nás dostal po krkolomné pouti životem téměř 

každý. Jako v jedné z pohádek o hloupém Honzovi Moudrá babička mu radí, 

aby až na cestě do světa přijde na křižovatku, dal se tou prostřední ze tří cest. 

V této radě je zakotvena moudrost našich předků, získaná celoživotními 

zkušenostmi.  

Dnes je situace zcela jiná. Vnuci nás ne a ne naučit hrátky s počítačem, kejkle 

moudrým mobilem. Avšak babičky se již běžně zdraví s vnoučaty (i v mobile) 
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„čau“, jako by čeština neměla své pozdravy: nashledanou, sbohem, nazdar, 

zdař Bůh, ahoj, zdar, na viděnou. Je to několik let na, co na mne zvolal 

kolemjdoucí starší pán – „Pomáhej Pán Bůh“. Odpovídám hlasitě: „Dejž to 

Pán Bůh.“ To není zaostalost, to je obrana tradic. A tady bych se dostal k víře. 

Byl svět lepší, byla kvalita života lepší v minulých generacích než nyní ve 

společnosti nevíry, kde náboženství den ode dne ztrácí. Hodně starších lidí 

tvrdí – mi k životu toho tolik co ti dnešní nepotřebovali. Nepotřebovali, 

protože to nebylo.  

I já se ptal podobně jako francouzský filozof Sartre: Kde byl Bůh, když 

nacisté vháněli nevinné lidi do plynových komor v Osvětimi, kde byl Bůh 

při zločinech v Lidicích, Oradouru či v jugoslávském Kragujevci? Kde byl 

Bůh, když japonské děti se potopili i s parníkem na školním výletě ve Žlutém 

moři? Tisíce otázek „kde byl Bůh když“. Pokud bych já měl odpovědět, 

říkám: „Nevím.“ Ptal jsem se a ptám se dále na odpovědi spojené s věcnými 

otázkami lidské existence (Kiegeadr, Japers, Sartre, Schopenhauer, 

Marcusse, Arontová, Halík, Solovjev). 

Babička Boženy Němcové svoji prostou lidovou moudrostí a zbožností našla 

klíč k životu v lásce k lidem, přírodě, radám vnoučatům i k Viktorce měla 

vřelý vztah plný porozumění.  

Se sklenicí vína se dívám na letní oblohu – Velký vůz, indiáni jej nazvali 

Velkou medvědicí, řecká mytologie mluví o arkadské princezně Kallistoa 

žárlivé Héře, manželce nejvyššího boha Dia, snadno nacházím Malý vůz, 

také Malý medvěd, to syn arkadské princezny Arkas a také boha Dia vrhal 

oštěp na svou matku proměněnou v medvědici, Malý vůz obtáčí souhvězdí 

Draka – to Herkules vykonal dvanáct namáhavých prací pro krále 

Erysthea… Ale nejraději mám souhvězdí Cassiopea, spanilá etiopská 

královna, její manžel byl Cefeus. Měli krásnou dceru Andromedu, jedinou 

dceru. Ta se vdala za Persea. Všichni čtyři jsou na obloze. Upíjím víno při 

pozorování hvězdné oblohy. Nedávno jsem četl o americké kosmické sondě, 

která již opustila hranice naší galaxie a je vybavena jakýmisi anténami pro 

signál z vesmíru (příp. civilizace). Hledání takových signálů bylo uvedeno 

filmem Kontakt podle románu Carla Sagana. V Bibli počátek evangelia 

sv. Jana zní: „Na počátku bylo slovo, to Slovo bylo u Boha“ – člověk, který 

ví, co je znalostní inženýrství, ta priorita informačních dějů? Stará dva tisíce 

let? Pascal při pohledu na nebe prohlásil: „To věčné ticho nekonečných 

prostorů mne děsí“ a později dodal: „Člověk je vším proti nicotě a ničím 
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proti jsoucnu. Jsme ve vesmíru sami? Teď bych potřeboval Babičku Boženy 

Němcové, aby mi odpověděla. Její nápovědu slyším: „ Otče náš, jenž jsi 

na nebesích, posvěť se jméno tvé …“ 

P. S.: Člověk přichází na svět ze tmy na světlo, člověk odchází ze světa 

ze světla do tmy. 

Olda Rosůlek 

 

 

 

 

 

Olda Rosůlek 

 

Já jsem si na baráku 

udělal sám klempířinu, 

podlahy, vodu, elektriku 

… 

 

 

Já zase umím podojit 

kozu, naložit valník 

hnoje a pomlouvat 

svojí starou v hospodě. 
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STALO SE … 

Před 10 lety = 2008 – v Druztové žilo 688 obyvatel. Na OÚ byla odhalena 
deska – připomínka Josefa Jílka, pilota RAF.   

Před 20 lety = 1998 – byl napuštěn nový rybník Haltýř.  

Před 30 lety = 1988 – začátek prodeje auta Škoda Favorit. 

Před 80 lety = 1938 – E. Beneš odstoupil 5. října a novým prezidentem byl 
30. listopadu zvolen E. Hácha.  

Před 90 lety = 1928 – v Plzni byl odhalen pomník s T. G. M. Po Vánocích 

nastaly kruté mrazy -30 °C.   

Před 100 lety = 1918 – V Plzni se narodil M. Horníček (10. 11.). Vznikla 

Československá republika (28. 10.). I. světová válka byla ukončena (11. 11.). 

V Evropě řádila španělská chřipka. T. G. M. byl zvolen prezidentem ČSR 

(14. 11.). 

Před 140 lety = 1878 – v Plzni bylo založeno muzeum.  

Před 150 lety = 1868 – projel 1. vlak na trati Plzeň – České Budějovice. 

Před 160 lety = 1858 – Plzeň měla 17 379 obyvatel.  

Před 200 lety = 1818 – v Praze bylo založeno Národní muzeum. 

Před 370 lety = 1648 – skončila třicetiletá válka (24. 10). 

Před 390 lety = 1628 – ze západních Čech se vystěhovalo 200 tisíc exulantů.  

Před 400 lety = 1618 – generál Mansfeld začal obléhat Plzeň (28. 9.) 

Před 640 lety = 1378 – zemřel Karel IV. (29. 11). 

Ing. Jiří Folk 

 

ŽIVOT PROŽÍT A NE PROLENOŠIT! 

Většina lidí – zejména mladých – si přeje mít co největší úspěch. Každý tím 

ale myslí úplně něco jiného. Jeden touží jezdit závodně autem, nejlépe 

ve Formuli 1, druhý chce umět hrát na kytaru jako Petr Janda a třetí by chtěl 

rozumět všem cizincům. Jednodušší přání je vyhrát v loterii hodně peněz 

a užít si to podle svého. Ti první tři aktéři, pokud se pustí do plnění své tužby, 
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záhy zjistí jednu věc: „Nebude to snadné.“ Žádná úspěšná osoba, co dosáhla 

nějakých významných úspěchů, to neměla snadné! To ví každý rozumný 

člověk, protože určitě KAŽDÝ si někdy splnil ten svůj vysněný cíl v životě. 

Někdo s větším úspěchem, někdo s menším. Ale jsou i tací, kteří to ani nikdy 

nezkusili a po něčem TOUŽÍ. Zároveň ale ví, že by se museli dost namáhat 

a to je jim NECHCE! Vím, o čem píši, protože jsem jeden z mála, komu se 

CHCE! Čínské přísloví praví: „Pracovitým se staneš za tři roky, lenochem 

za tři dny.“ Je to úsměvné, ale k zamyšlení. Dnešní moderní doba elektroniky 

úplně vymazává ruční řemeslnou práci a zručnost. Přitom váš pocit, když 

něco umíte a vyrobíte podle svých představ, je k nezaplacení. Je to totiž pocit 

malého životního ŠTĚSTÍ. Takže pokud chcete ke štěstí dojít, musíte také 

pro to NĚCO UDĚLAT! Další citát hovoří jasně: „Člověk může dosáhnout 

úplně všeho, je jen otázka, kolik toho hodlá obětovat!“ Samozřejmě, nikdo 

se nenamáhá rád, ale když vím, že jinak to nejde a CHCI TO, zatnu zuby 

a zaberu! V mládí jsem stavěl modely letadel a házel je s kopce. Snil jsem, 

že jednou budu létat a to se mi splnilo. Někdo zůstává u toho leteckého 

modelářství celý život. Přiložené foto (na straně 2) druztovského 

modelářského kroužku o tom hovoří. A o tom jsem vlastně chtěl psát – ne 

SMSky, ne počítač, ale vaše ruce či znalosti vám dají pocit šťastného života. 

Lenoši tento pocit nikdy nepoznají. 

Pro čtenáře Věžky K. Tarantík 

 

KRAJINA KOLEM BEROUNKY 

Krajina kolem Berounky je kouzelná. Můžu jí procházet pořád dokola 

a stejně se její krásy nikdy nenabažím. Louky každé jaro ožijí jasně zelenou 

trávou, později zde vykvetou zvonky, pampelišky, kopretiny, chrpy a plno 

léčivek. 

Řeka Berounka byla v době mého dětství kalná smrdutá stoka. Jako 

„doubravecké dítě“ jsem u ní vyrůstala a hrála „klukovské“ hry. A řeku 

přesto milovala. Dnes je to malebná řeka plná života. 

Na kopcích nad Berounkou se tyčí zříceniny hradů například Krašov, Týřov, 

Tetín … Odtud bývají překrásné výhledy. Lesy kolem Berounky jsou plné 

různorodých stromů, skal a lákají k hledání léčivých bylin, nebo hub. 

Některá zákoutí znají jen místní. 
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V naší obci Druztové máme zbytky zřícenin hradu Věžka. Tam nahoře je 

krásný výhled a ticho, lákající k meditaci a usebrání myšlenek. I když 

ze zřícenin toho moc nezbylo, při troše štěstí a fantazie zde můžeme 

zahlédnout ducha šlechetného rytíře Racka. 

Mám radost, že v Druztové je tolik lip. V červnu to všude sladce voní tak 

typickou a neopakovatelnou líbeznou vůní. Tak voní láska, splněné sny 

a příslib krásného léta. 

A když se touláte dál, přijdete k rybníku sevřeného ze všech stran zelení. Ten 

rybník se jmenuje Drahotín. Skutečně, chvíle tady jsou pro mě drahocenné. 

V jakoukoliv roční dobu je tady krásně. Hlavně v létě za vlahých letních 

večerů, když uprostřed rybníka plavu jen já, můj pes a labutě. Není hezčí 

relax. A když je podzim, sedím na břehu a dívám se na hladinu, v které se 

odráží nebe a zbarvené listí. Tento rybník má prý svého vodníka. Jednou 

jsem ho potkala. Usmál se na mě a zmizel pod hladinou. Je to veselá kopa. 

Sympaťák. Nemá hrníčky na dušičky ani pentle. Je to lidumil. 

Léto už pomalu končí a já se těším na stejně krásný podzim, zimu, jaro…čase 

zastav se! 

Katy Amal Ilgnerová 
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VÝROČÍ OBČANŮ       

V posledním čtvrtletí roku 2018 oslaví svá významná životní výročí tito naši 

spoluobčané: 

 

ŘÍJEN: 

Laurencová Marcela     2. 10. 1948  70 let 

Gruberová Hana     2. 10. 1953  65 let 

 

LISTOPAD: 

Frühauf Vlastimil     2.  11. 1948  70 let 

Roubalová Anna   24.  11. 1943  75 let 

 

PROSINEC: 

Beránek Jaroslav     4.  12. 1943  75 let 

Lepičová Hana      6.  12. 1968  50 let 

Boudová Anna      8.  12. 1923  95 let 
Eksteinová Jitka   14.  12. 1968  50 let 

Modr Zdeněk    18.  12. 1938  80 let 

  

 

Obecní úřad Druztová přeje všem našim jubilantům ještě mnoho roků 

prožitých ve zdraví, klidu a spokojenosti mezi svými nejbližšími 

 

 

 

NEJMLADŠÍ OBČÁNCI    

Od posledního vydání našeho občasníku se v naší obci narodili dva noví 

občánci. Jsou to:  

Nováková Natálie         narozena       15. 6. 2018 

Horecká Leona     narozena       19. 8. 2018 

 

Přejeme jim touto cestou, aby je v životě provázela radost, štěstí a aby 

vyrůstaly ve zdraví v klidném a láskyplném rodinném prostředí k radosti 

svých rodičů i nás ostatních. 
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DODERKY 

 Splatnost stočného za III. čtvrtletí 2018 je do 15. 10. 2018. 

 Sběrné místo za fotbalovým hřištěm je i nadále otevřeno každou sobotu 

a neděli od 10 do 11 hodin.  

 Od září probíhá pravidelné moštování ovoce každou sobotu až do 

odvolání (podle zájmu občanů) v době od 8.00 – 10.00 hodin. Případná 

změna bude včas oznámena.   

 Na přelomu měsíce září a října budou pracovníkem obce prováděny 

kontrolní odečty vodoměrů, které slouží ke stanovení ceny vodného 

na další kalendářní rok. 

 

 

 

DOTAZNÍK VĚŽKA PODZIM 2018: ZÁJMOVÉ KROUŽKY 

Od září 2019 by chtěla Lesní mateřská škola a ekocentrum Berounka posílit 

kroužky pro školní a předškolní děti v Druztové. Proto bychom rádi znali 

Vaše přání a potřeby. 

Jaký kroužek pro své děti byste chtěli mít 

v Druztové ? ................................................................................................... 

Jaký kroužek byste vy osobně chtěli pro děti v Druztové 

provozovat? .................................................................................................... 

V případě zájmu, uveďte své jméno a mailovou 

adresu: ……………….……………………………………………………... 

Vyplněný dotazník vhoďte do konce listopadu do schránky u obecního 

úřadu v Druztové. Děkuji. 
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Nahoře: TJ Sokol Druztová 

Dole: SDH Druztová 
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Husova pálka 2018 
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